

“适老化”贴心运行

——石家庄公交优化“硬设施”提升“软服务”

本报记者 宋 钧

一辆801路公交车稳稳停靠在赵佗公园站，车长点下了智慧操控屏，车门打开，74岁的高阿姨，不用费力高抬腿，也不用迈两级台阶，轻轻松松地一步就踏入了车厢。

近年来，为进一步方便老年人乘坐公交车，省会公交开通了10路、801路、802路、804路4条适老化线路，实现了公交车踏步式无障碍上车，为老年人乘车提供了便利。

让高阿姨上公交车时如履平地的，是801路车的“一级踏步”和“低地板全平”设计，车门与站台地面不存在过高落差，乘客只需一步就可以直接

上下车，比那些要迈两三级台阶的公交车方便了许多，特别贴心。

“801路是我们近期新推出的又一条适老化公交线路，这条线上，超过

50%的乘客刷的都是敬老卡。”石家庄交投集团所属市公交集团相关负责人介绍，适老化公交的推出，提高了公交对老年人群体的友好度，体现了城市对老年人的关爱。

据了解，801路沿线老小区多，老

年人居住集中，这条线路的开通，串联起附近老年人的高频活动场所。

老年人逛公园、去超市、到菜市场、上医

院，只需步行到小区附近坐801路就

可轻松到达目的地。从线路的设计、发车的时间，到站点的调整，801路把满足老年人的出行需求放在首位，这也使得801路成为沿线老年人出行的首选。

在公交车的日常运行中，除上下班高峰期之外，老年人已成为公交车的常客。能否为老年人提供便捷、安

全、舒适的地面公共交通服务，更好满

足这一群体的日常需求，成为观察城

市老年友好程度的一个视角。

我们在推动适老化公交过程中，

设身处地考虑老年乘客的实际需求，

从细微处着眼、在细节上用力。801路

等适老化线路沿途站牌信息图，全部采用黄底黑体大字号设计，老年人不用戴老花镜也能一目了然；车内扶手均加粗防滑，扶握起来让人感觉特别踏实；座位配有安全带，进一步提高了乘车安全性。这一个个的精心设计，营造出关爱老年人的乘车氛围。

市公交集团相关负责人表示，适老化公交是老年友好社会的一个缩影，下一步，省会公交将用心用情用力下好“绣花功夫”，不断优化“硬设施”、提升“软服务”，未来，更多适老化场景将不断涌现，城市也将更加美好宜居。

市委市直机关工委传达学习贯彻市委十一届七次全会精神 不断开创机关党建工作新局面

本报讯（记者 张静雯）近日，市委市直机关工委召开书记（扩大）会，认真传达学习市委十一届七次全会精神，研究贯彻落实举措。

会议指出，市委十一届七次全会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面落实省委十届六次全会部署要求，对我市进一步全面深化改革作出系统部署。市委市直机关工委作为市委领导市直机关党建工作的派出机构，要提高政治站位，把思想和行动统一到全会的决策部署上来，切实增强改革创新的政治自觉、思想自觉、行动自觉，在学习贯彻全会精神上走在前、作表率。

会议要求，要把深入学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，采取党组（党委）理论学习中心组学习、党支部

“三会一课”、主题党日和青年理论学习小组等学习方式，在把握内涵、领会实质上走深走实。要围绕中心、服务大局，把贯彻落实全会精神与抓好当前工作结合起来，聚焦市委中心工作和重点任务，找准工作着力点和突破口，扎实开展好“冲刺当先锋、决胜风采”主题实践活动，着力抓好市直机关座谈会、国庆文艺汇演、酒驾醉驾警示教育展、第三届公文写作技能大赛等重点工作，在以高质量党建服务保障高质量发展中彰显新担当、展现新作为。要解放思想、改革创新，以思想观念的变革推动机关党建体制机制创新，进一步健全完善机关党建督查考核等制度，真正破解难题、优化机制、促进发展，不断开创机关党建工作新局面。

发布“红黑榜” 培育新业态

栾城区从小切口入手推动农村人居环境大提升

本报讯（记者 杜倩倩）干净整洁的街道、标识明显的文化墙、精美漂亮的示范户门牌，一户户庭院内窗明几净、干净整洁。这是记者近日在栾城区冶河镇南留村看到的景象。

今年以来，栾城区认真贯彻落实“千万工程”和省市要求，在深入调研基础上认真研究，找准症结，强力推进了以“三无”（无垃圾、无污水、无扬尘）为目标的清洁乡村专项整治行动，以“小切口”做好“大思谋”，以专项整治行动带动农村人居环境、大气污染防治

等各项工作实现突破，全区乡村面貌开始发生明显变化。

该区成立了清洁乡村专项整治行动领导小组，下设整治办公室，抽调12名工作人员，组建6个专职督导组实体化运行。各有关部门、各乡镇“一把手”具体负责，乡镇、村主要负责人为第一责任人，紧盯重点整治任务，落实到人、分解到岗，层层压实责任，以钉钉子的精神推动专项整治行动有序进行。

始终坚持将一流的标准贯穿于整

治行动全过程，干就干一流，做就做精品，出就出特色，确保整治行动符合群众意愿，实现最初目标。在垃圾整治方面，不仅清理了有碍观瞻的垃圾，还研究制定了日常管控、废弃物再利用、垃圾分类减量等综合性措施，并且建立长效机制。

坚持在实干中总结经验，探索建

立健全了一系列长效管控机制，有效防止年年整治年年乱的恶性循环。建

立了示范引领工作机制，安排奖补资

金114万元，阶段性开展“红黑榜”现

场会，对率先完成整治任务的村进行表彰，并以区政府名义授予“清洁乡村”光荣牌，使群众从“站着看”变成“抢着干”。

在抓整治提升的同时，该区积极谋划植入产业，全区村级集体经济收入20万元以上村达到67.5%，典型示范村南留村依托优美的人居环境，吸引了“栾城集”“栾树餐厅”等商贸、餐饮企业入驻，“艺术街区”成为省美术家协会陶瓷艺术委员会、河北传媒学院研创基地，农文旅、直播等新业态悄然兴起。

年丰时稔

▼入秋以后，农民忙着在田里收获各种农作物，田野里处处是忙碌的身影。图为9月6日，元氏县宋曹镇王宋村农民在田里收获花生。

本报记者 张晓峰 摄



▲近年来，新乐市积极调整农业结构，不断扩大沙地经济农作物种植面积，促进农业增效、农民增收。9月2日，新乐市化皮镇曹家庄村农民正在收获芝麻。

本报记者 董永博 摄

送上新学期首份“法治大餐”

我市组织全市法律援助机构走进校园

关隘·成长

本报讯（记者 戴丽丽）为持续推进我市“法律援助扩面提质”民生工程，连日来，市司法局组织全市法律援助机构陆续走进校园，开展“法律援助进校园、讲好开学第一课”活动，将法律知识深植于学生心中，为营造和谐、安全的校园环境贡献力量。

（上接第一版）国际篮联三人篮球赛总监伊格纳·西奥·索里亚诺说：“我们之间的合作已经持续了5年，国际篮球在世界各地举办的三人制篮球顶级赛事中都能见到英利奥地板。作为使用者，我们受益匪浅，不仅是国际篮球，全世界的运动员都因此使用了更好的产品，我们对此感到满意。”

李晓东表示，圆满完成奥运场馆铺设任务后，公司未来将继续加大研发力度，并全方位制定标准化的安装流程，提高产品铺装效率，确保场地能达到更高使用标准的同时继续提升服务水平，为石家庄制造赢得更多国际美誉度。

体育场地 扩面提质惠民生

每天晚上，位于西二环新石中路交口东北角的新石园里都热闹非凡。这座今年夏天建成开放的街角公园，建有慢跑步道、篮球场、乒乓球台和羽毛球场，特别是公园北侧的儿童游乐区，有攀爬、吊环等锻炼设施，暑假，这里成为了周边小区青少年们的乐园。

家住附近小区的王东芳带着孩子

化体育“流量”为经济“增量”

们在公园里乘凉，她说：“今年暑假，晚上经常带他俩来这里玩，从家出发走路5分钟就到公园了，特别方便。”已退休的王先生喜欢抖空竹，他说：“想找一块抖空竹的场地挺不容易，硬化地面不行，黄土地一下雨就泥泞不堪。这个公园专门用运动地胶铺了一块空竹场地，特别受欢迎。”

为打造好体育这张城市名片，我市全力推进公共体育场所和特色体育设施建设，打造市民家门口的运动场景。据统计，近三年来，全市累计新建了近1000个各具特色的运动场地，新建或提升体育公园与体育主题公园53个，完成群众身边体育设施更新4960处，百公里无障碍环城绿道也将在今年9月贯通。目前，我市人均体育场面积不仅位居全省第一，在省会级城市中也稳居前列。通过完善场地设施布局，我市构建了覆盖全市的健身网格，各县（市、区）的体育场馆、健身设施也陆续建设并投入使用。

越来越多的市民将加入到跑步、打球、骑行的行列，运动、活力、健康成为我们这座城市的新风尚，优美又功能多样的体育公园成为城市新景观。

赛事经济 激活城市发展活力

建好了市民身边的体育场，石家庄继续在高效使用上做足文章，通过举办各类型的体育赛事活动，吸引广大市民一起参与，让遍布全市的新建运动场地真正活起来，也火起来。

位于裕彤国际体育中心广场的裕彤篮球公园，自从今年4月以来，几乎每个周末都是球迷欢乐的海洋。由市篮球协会举办的全民三人制篮球联赛等一系列群众篮球赛事周周上演，陪伴球迷从春打到秋。

石家庄市篮球协会主席王冬说：

“举办这项赛事的初衷，一是让不同年龄段的篮球爱好者有一个共同参与比赛的平台，二是把比赛从篮球馆办到街头球场，让大众既能享受街头篮球的文化活力和魅力，又能成为街头篮球的

一部分。将比赛办到人气高的城市中心，让更多人感受到城市的活力。”

在更多全民体育赛事中，市民不只是观赛，更是参与者。他们在赛场上尽情地挥洒汗水，享受运动带来的快乐。市体育局相关负责同志表示，今年，石家庄市体育局在去年成功举办多项高人气回归赛事活动基础上，更注重让体育比赛带来的“流量”成为经济的“增量”，不仅把第二届全民体育节继续引入商超举办，还抓住石家庄第五届体育消费季窗口期，面向全市152家各类体育企业、体育用品商家、体育运动场馆、健身培训机构，推出体育培训、体育健身、运动休闲等项目的优惠折扣、体验赠送等惠民政策和营销措施，创造多元化的体育消费场景，引导大家走出家门，参与运动，活跃体育经济。

“市体育局将围绕全面深化改革的重大决策部署，着力从激发体育社会组织活力，构建高质量体育产业集群、加强体育人才培养等环节贯彻落实好全会精神。相信不久的将来，我市的体育事业必将取得更加辉煌的成绩，让人民群众的生活更加丰富精彩。”

把服务送到村民“家门口”

行唐县开展“三下乡”集中服务活动



本报讯（记者 刘立芳）“您的血压有点高，平时饮食要清淡一些”

“这是一份应急避险资料，可以带回家学习”……为大力实施文化惠民工程，丰富群众精神文化生活，近日，行唐县在玉亭乡北城仔村新时代文明实践站开展了2024年文化科技卫生“三下乡”集中服务活动。

此次活动由行唐县委宣传部统筹，行唐县卫健委、县公安局、县司法局、县科协等多个单位参与。活动中，各参与单位现场“摆摊设点”，以现场解答、赠送资料等方式，向村民提供医疗义诊、法律援助、反诈宣传、科普宣传、用电安全宣传等服

务。志愿者为老人免费理发，晚上在村里还放映了公益电影。“大家坐在一起看电影、聊家常，仿佛回到了小时候，心里非常轻松，这种活动我们很喜欢，希望以后能常举办。”村民纷纷说道。

“三下乡”活动贴近农村广大群众的实际需求，不仅丰富了群众的精神文化生活，也提升了群众的科学文化素养。今年以来，行唐县充分发挥新时代文明实践阵地作用，将文化、科技、卫生等群众最需要的服务送到基层一线，不断满足人民群众日益增长的精神文化需求。行唐县委宣传部相关负责人表示，下一步，该县将继续开展此类活动，不断为村民提供丰富多样、层次分明的社会服务，确保先进的文化、科技和卫生知识能够惠及广大人民群众。

（上接第一版）

“我们常说研发没有上限，目前公司保证每年投入高于销售收入5%的费用，来加强新产品和新技术研发，专注于采血类产品全自动生产设备、智能采血设备、专用检测产品、手术室产品的持续研发；同时与同行业内领先的研发团队、与各科研机构达成合作。”鑫乐医疗主要负责人说。

在产品展示区，记者看到，不同规格的一次性采血管、采血针整齐地摆放着。“眼前的产品通过了ISO13485质量管理体系认证及欧盟CE认证，智能采血管类设备通过了ISO9001质量管理体系认证。”

记者手记

在体检或者生病就医时，我们在医院检验科常会看到一个个一次性采血管，它们颜色各异，且各自承担着不同的功能，在疾病的诊断和治疗中发挥着重要作用，是医生诊断病情的重要依据。那么这些一次性采血管是怎么生产出来的？相信很多人都不了解。

陈铁军指着企业的“明星”产品，骄傲地向记者展示。血液检查能查的项目比较多，有血常规、肝肾功能、血糖、血脂、凝血功能、肿瘤标志物等。多年来，为解决门诊采血痛问题，鑫乐医疗还一直致力于研发智慧医疗，生产智能采血管贴标设备、全自动标本拣选系统、转运助手机器人等，应用于综合型医院及大型体检中心。

下一步，鑫乐医疗还将努力加大创新研发投入，从技术突破中寻找机遇，将企业做大做强，为石家庄市生物医药产业高质量发展贡献力量。

在我市就有这样一家公司，它的净化车间面积就有15000平方米，自研自产的一次性采血管单项产品市场占有率达到全国前列。

未来，我们希望有更多企业像鑫乐医疗一样，持续加大研发投入，推进技术创新，深耕细分领域，为全市生物医药产业高质量发展增添新动能。